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Coimisiun na Scruduithe Stait

SCRUDU NA hARDTEISTIMEIREACHTA, 2015

SCRIOBH DO SCRUDUIMHIR ANSEO @

CEOL - GNATHLEIBHEAL
EISTEACHT (100 marc)
DEARDAOIN 18 MEITHEAMH — TRATHNONA 1.30-3.00

DON SCRUDAITHEOIR

STAMPA AN IONAID
Moriomlan
na marcanna

ata ann doibh. I geceisteanna ina bhfuil rogha, cuir tic sa bhosca cui.

Bain usdid as na spasanna laistigh den chludach cuil don tsracobair.

Nd tabhair aon phdipéar eile isteach i halla an scrudaithe leat.

CEIST MARC
1
2
3
TREORACHA D’IARRTHOIRI 4
D Scriobh do scriduimhir sa bhosca thuas. 5
D Sula dtosaionn an scrudu, éist go curamach leis an sliocht trialach. 6
Mura féidir leat an taifeadadh a chloistedil go soiléir, IOMLAN
cuir in iul don Fheitheoir ldithreach bonn é. )
BONAS
D Eist go gcloisfidh tii an ghiog rabhaidh agus na fégrai ar an taifeadadh. GHESF{GE
D Ta cead agat do chuid freagrai a scriobh nuair is mian leat, MORIOM
le linn an taifeadta né le linn na sosanna. ,
GRAD
D Scriobh do chuid freagrai uile sa fhreagarleabhar seo sna spdsanna

Nil cead agat aon ni a rd, cnagadh nd crondn a dhéanamh nd canadh
le linn an scridaithe seo.
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C. 1 Tri shliocht as Seachanges with Danse Macabre le Raymond Deane.

«  Seinnfear gach sliocht TRI huaire. T4 sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol
sa cheist seo.
» Freagair na ceisteanna ar leathanach 3.

Sliocht 1. T4 breac-scor den cheol sa sliocht seo priontailte thios.
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Sliocht 2. T4 breac-scor den cheol sa sliocht seo priontailte thios.
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Sliocht 1
(1)

(ii)

(iii)

Sliocht 2

(@)

(1)
(iii)

Sliocht 3
(1)

(i)

(iii)

Baineadh an sliocht seo as

(7] tis an tsaothair (7] lar an tsaothair [7J crioch an tsaothair

Té an ceol sa sliocht seo bunaithe
(7] ar chillin 3 néta (7] ar chillin 4 néta [T ar chillin 5 néta
Minigh ¢ sin.

Cén mothu a chuirtear in 14l sa cheol a chloistear sa sliocht seo?

Tabhair cuis amhdin le do fhreagra. _

Is é an t-amchombhartha ata ar iarraidh 1 mbarra 3 ar an scor na
3 3 3
3 mpA 38

Sainaithin cnaguirlis amhdin atd 4 seinm sa sliocht seo.

C¢ acu ceann amhain de na teicniochtai cumadoireachta seo a leanas ata in usaid sa sliocht seo?

() méada [T candin (] deala
Minighésin.

I rith an tsleachta seo, seinntear dha noéta le chéile ar an veidhlin. Is € a thugtar ar sin na

[T stopadh dubailte [7J arménaic (] glissando

Sa sliocht seo, is € a sheinntear ar an bpiand na

(7] cordai briste [7) cordai marthanacha () cordabhraisli
Déan cur sios ar an tsaid a bhaineann Raymond Deane as ceann amhain diobh seo a leanas sa
Seachanges with Danse Macabre:

Uirlisi eitneacha:
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C. 2 Sliocht as Symphonie Fantastique le Berlioz a sheinnfear TRI huaire.

» Té sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol sa cheist seo.
» Té breac-scor de na barrai 1-4 sa sliocht priontailte thios.

@ L

—

 Freagair na ceisteanna seo a leanas:

(@)

(ii)

(iii)

(iv)

)

Cén teideal a thugann Berlioz ar an ngluaiseacht as ar baineadh an sliocht seo?

Seinntear na chéad cheithre bharra den sliocht seo

[T ar ghaothuirlisi adhmaid (7] ar théaduirlisi (7] ar uirlisi prais

Sa sliocht seo, is ¢ a sheinntear ar na gaothuirlisi adhmaid agus ar na huirlisi préis na

[T scélai suas (7] airpéitsi [7] noétai athdhéanta

Is ¢ an téama a sheinntear ar an uirlis aonréadach gar do deireadh an tsleachta na

(7] téama an vélsa (7] téama an idée fixe 7] téama na méirseala

Ainmnigh an uirlis aonréadach ar a seinntear an téama seo.

Déan cur sios ar an gcaoi a gcriochnaionn an ghluaiseacht seo.

(10)
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C. 3 Sliocht as Coinséarté don Phiané i Morghléas A K488 le Mozart a sheinnfear TR{ huaire.

» Té sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol sa cheist seo.
» Té breac-scor den cheol sa sliocht seo priontailte thios.
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* Freagair na ceisteanna seo a leanas:
(1) Cén ghluaiseacht den choinséarto as ar baineadh an sliocht seo?
[T gluaiseacht a haon [T gluaiseacht a d6 (7] gluaiseacht a tri

(11)  Isiad na notai séise ata ar iarraidh ag X ar an scor na

(ili)  Cén DA ghné diobh seo a leanas a chloistear sa tséis sa sliocht seo?

(7] triligh (7] triphléadaigh (7] léimeanna leathana

(7] rithim phoncaithe (7] scéla suas [T nota troithednach

(iv)  Aran bpiand a sheinntear an ceol sa sliocht seo. Cén barra ina gcuirtear uirlisi eile leis?

Uimbhir an bharra:

V) Is ¢ ata sa diinadh ag deireadh an tsleachta seo na
(7] dinadh tanaisteach  [_J dinadh neamhfhoirfe (leathdhunadh) [~} dunadh foirfe (landanadh)

(10
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C. 4 Sliocht as Sgt. Pepper s Lonely Hearts Club Band le John Lennon & Paul McCartney a sheinnfear
TR{ huaire.

» Té sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol sa cheist seo.
» Té na lirici priontailte thios.

It was twenty years ago today

Sergeant Pepper taught the band to play.
They’ve been going in and out of style

But they’re guaranteed to raise a smile.

So may I introduce to you

The act you’ve known for all these years
Sergeant Pepper’s Lonely Hearts Club Band.

Nk W=

 Freagair na ceisteanna seo a leanas:

(1) Sna linte 1-2
D gluaiseann séis an ghutha de réir céime den chuid is mé
D gluaiseann séis an ghutha de réir I¢ime den chuid is m6

[T ta notai athdhéanta i séis an ghutha

(11) I line 5, ta airde na séise
|:| nios isle na sna linte 14
[T nios airde na sna linte 1-4

[TJ mar an gcéanna leis na linte 14

(ii1))  Ainmnigh an uirlis a thagann isteach i ndiaidh line 7.

Uirlis:

(iv)  Cén rud sa sliocht seo a chuireann an chuma air gur ceolchasadh beo ¢?

(v) Déan cur sios ar theicniocht taifeadta amhdin a tsdidtear san amhran seo.
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C. 5 Ceol Gaelach

Cloisfidh ta TRI shliocht, gach ceann diobh 4 sheinm TR{ huaire. T4 sos fiche soicind ann idir gach babhta

seanma den cheol sa cheist seo.

* Freagair na ceisteanna ar gach sliocht.

Sliocht 1

(1) Ainmnigh uirlis amhain ar a seinntear an tséis. _ _ _ _ _ _ _ _

(11) Is ¢ an fonn damhsa a chloistear sa sliocht seo na
D port luascach D cornphiopa
(i11))  Is ¢ amchomhartha an damhsa seo na
6 4
s 4

(iv)  Barra rithime tipiciuil a bhaineann leis an damhsa seo na

AT AT

Sliocht 2

(1) Is i foirm an véarsa na

(] AABB ((J ABBA

(i1) Cén DA ghné diobh seo a leanas ata le cloisteil sa tionlacan?

("] bloc-chordai (] dordan

() sioncéipia (") cordai briste
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Sliocht 3

(1) Ainmnigh an uirlis ar a seinntear an tséis ag tas an tsleachta seo.

Uirlis:

(i1) Ainmnigh uirlis amhain ar a seinntear an tionlacan sa sliocht seo.

Uirlis:

(ii1))  Sainaithin gné thraidisiunta amhain den cheol sa sliocht seo.

(iv)  Sainaithin gné neamhthraidisitinta amhain den cheol sa sliocht seo.

(v) Ta tionchar an tsaghais seo cheoil le brath ar an taifeadadh seo:

[7] roc-cheol [7] ceol clasaiceach (7] snagcheol (7] saghas eile ceoil

Tabhair cuis le do threagra.

Beidh sos dha néiméad déag ann roimh an gcéad cheist eile.
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C. 6 Scileanna Eisteachta. T4 an cheist seo bunaithe ar THRI shliocht ceoil.

* T4 sos fiche soicind ann idir gach babhta seanma den cheol sa cheist seo.
* Freagair na ceisteanna ar gach sliocht.

Sliocht 1

« Sliocht as piosa ceoil de chuid Brahms a sheinnfear TRI huaire.
» Té breac-scor de na barrai 1-16 sa sliocht priontailte thios.
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(1) Cuir isteach na tri nota séise atd ar iarraidh ag X ar an scor.
(11)  Is1iuigeacht an cheoil sa sliocht seo na
[TJ monafénach [7J homafonach [7J ilfhonach
(i11)  Luaigh athrd amhain a thagann ar na dinimici sa sliocht seo.
Sliocht 2
« Sliocht as piosa ceoil de chuid Sibelius a sheinnfear TRI huaire.
(1) Seinntear an tséis ag an tas ar veidhlini, flitit agus clairnéid. Scriobh sios an t-ord ina
gcloistear 1ad agus an tséis a seinm orthu.
1 2. 3

(11) Cé acu ceann amhain de na teicniochtai uirlise seo a leanas a chloistear sa tionlacan?

(7] pizzicato (7] glissando [7J tormail timpani
(111)  Is ¢ ata sa cheol seo na

7] vélsa (7] mairseail 7] ril
(iv)  Is é méadar an cheoil sa sliocht seo na

2 3 4
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Sliocht 3

« Sliocht as piosa ceoil de chuid Tchaikovsky a sheinnfear TRI huaire.

(1) Seinntear an ceol sa sliocht seo
(7] ar théaduirlisi agus ar uirlisi prais
(7] ar théaduirlisi agus ar chnaguirlisi

(7] le ceolfhoireann lan

(i1) Cumadh an ceol seo chun bua catha a chomoéradh. Déan cur sios ar dha shli a gcuireann
Tchaikovsky ¢ sin in iul dainn sa cheol a chloistear sa sliocht seo.

Ta tri ndiméad agat chun an scrudphaipéar a chriochnu.
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